

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 169 (3259)

17 декабря 1942 г., четверг

ЦЕНА 15 КОП.

МОЩНЫМ ПОТОКОМ СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ И МЕТАЛЛА ОТВЕТИМ РЫБАКАМ НАРЫМА!

Рыбаки Нарыма—шахтерам и металлургам Кузбасса

Дорогие товарищи шахтеры и металлурги Кузбасса! В грозные дни войны мы, рыбаки Нарыма, к вам обращаем свое слово.

Далеко, за тысячи километров от полей сражения лежит наш суровый край—Нарым. Но все думы наши там, где решается судьба родины. Родина—мать наша, в грозную годину Отечественной войны спаяла миллионы сердец своих сынов и дочерей в лютой ненависти к кровожадным фашистским собакам.

Товарищи! Одна у нас с вами забота: как можно лучше помочь нашей героической Красной Армии, поддержать ее трудом своих рук, силы новые ей влить нашей любовью и лаской, грозное оружие дать ей в руки, обуть, одеть, сыто накормить, чтобы скорее разгромить и изгнать с нашей земли немецко-фашистских захватчиков.

Товарищи! Одна у нас с вами судьба, одни стремления, одно жгучее желание—уничтожить проклятого Гитлера, его фашистское государство, его армию, его «новый порядок» в Европе. За землю родную, за честь народную, поруганную фашистами, за кровь и страдания наших братьев жестоко отомстить кровожадному фашистскому зверю.

«...Я мать. Сыновья мои боятся с проклятыми фашистами. Уничтожить вражеское зверье—вот мое материнское желание. Я в сердце его ношу день и ночь. Оно мне помогает крепче держать невод в руках. Оно мне силы подбавляет. Такой силы, которой я и в молодости не имела. Сила—это ненависть к врагу». — Так от имени матерей говорит мать двух фронтовиков, 50-летняя стахановка—рыбачка Харитина Петровна Трифонова, которая еще в сентябре выполнила свое годовое задание, дала родине и фронту более 300 пудов рыбы.

Ненависть к врагу, беспредельная любовь к родине, твердая уверенность в победе множат наши силы, рождают в нашей среде героев труда.

В дни великой Отечественной войны рыбаки Нарыма дали стране и фронту рыбы в три раза больше, чем давали до войны. В ответ на историческое решение Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) о развитии рыбных промыслов, мы на пустынных берегах Оби заново создаем новые центры рыбной промышленности, вооружаем ловцов современными орудиями лова.

Трудности нас не смущают. По призыву партии в рыбную промышленность пришли лучшие люди нашего округа. Колхозы поставили на лов рыбы лучшие кадры. Своими средствами, собственными силами мы построили крупный гребной флот, изготовлены десятки тысяч всевозможных орудий лова. На помощь рыбакам в дни фронтовых вахт выходят коллективы служащих городских и районных центров.

Большую помощь в мобилизации наших сил на выполнение плана рыбодобычи сыграло ваше письмо, товарищи металлурги. Справедливо упрекнули вы нас, что мы ловим рыбу не по-фронтовому. Ваше письмо мы приняли, как голос всей страны, как требования фронта и в ответ мы в сентябре месяце развернули новую волну социалистического соревнования и это принесло нам немалую победу. Десятки колхозов и рыболовецких бригад 1 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретили полным завершением своих годовых планов.

Многие колхозы и рыбаки самоотверженным трудом на рыбном лове завоевали премии во Всесоюзном социалистическом соревновании. Колхозы «Табек», «VII съезд Советов» и им. Горького получили первую, вторую и третью всесоюзные премии за перевыполнение плана сдачи рыбы государству, колхозу «Искра Ильича» вручено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Знатные рыбаки Гавриил Андреевич Трифонов, Виктор Феофанович Фатеев, Осип Николаевич Трифонов, Андрей Сухушин, Владимир Юшкеев стали инициаторами движения тысячников в рыбной промышленности.

Товарищи горняки и металлурги! Справедливым укором звучит обращение рыбаков Нарыма. Плохо вы работаете!

На благородный поступок и призыв наримчан вы обязаны ответить резким подъемом производства. Это вы можете и должны сделать. Для этого требуется железной рукой внедрить в свою работу дисциплину и организованность, воспитать в себе чувство гражданского долга перед отчизной.

Дадим Красной Армии колонны движущихся крепостей!

Первый вклад

По всем цехам Кузнецкого завода проходят митинги, посвященные обсуждению обращения избирателей Орджоникидзевского района о создании танковой колонны «Кузнецкий металлург».

Живо отклинулись металлурги на этот патриотический призыв трудящихся. Вчера в первом и втором мартеновских цехах рабочие и инженерно-технические работники единодушно постановили отчислить свой однодневный заработок. Двадцать тысяч рублей отчислили во втором мартеновском цехе.

В первом мартеновском цехе рабочие и инженерно-технические работники, кроме отчисления однодневного заработка, внесли и причитающиеся за октябрь премиальные—семнадцать с половиной тысяч рублей.

Мастера тт. Филин, Ксендзов, машинист миссера Родин, подручный сталевара Баспаков, желая помочь Красной Армии скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков, отчислили свой трехдневный заработок.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Гвардейцы Фронтовой вахты

Сталевары молодежной смены начальника тов. Левинского 2-го мартеновского цеха настойчиво добиваются улучшения своей работы, чтобы занять первенство во фронтовой вахте.

Исключительного успеха вчера добился сталевар 12-й печи коммунист тов. Лутев, который перевыполнил сменное задание на 40 процентов и выпустил сорностную плавку на 3 часа 10 минут раньше норматива. Этот рекордный срок впервые установлен в этом цехе тов. Лутовым.

Сталевары 9-й и 11-й печей тт. Невьянцев и Рябов выполнили сменное задание на 123 процента.

Хорошо работали комсомолец 8-й печи тов. Ветров, выполнивший сменное задание на 114,1 процента, и сталевар 15-й печи т. Нехоропев — на 108 процентов.

Стахановские дела молодежи

Цех, где начальником орденоносцем тов. Садофеев, выполнив досрочно годовую программу, получил на декабрь повышенное задание. Дружный коллектив горячо принял ся за работу и ежедневно перевыполняет нормы.

Прекрасно работает комсомольско-молодежная группа мастера-комсомольца тов. Носкина, которая каждую смену выполняет план на 150—170 процентов.

Орденоносец токарь Дуся Левашова, встав в день Стalinской Конституции на фронтовую вахту, выполнила за смену четыре нормы. После этого она ежедневно дает не менее трех норм.

Токарь тов. Иванов за первую неделю декабря выполнил полторы нормы, молодая револьверщица Таня Пронина выполнила план на 175 процентов, а комсомолец токарь Виктор Чирков дал две нормы. Не отстают и самые молодые рабочие цеха. Вчерашние ученики-резьбовики Николай Алипов, Сергей Пронин и Николай Щедрин на одной из самых сложных операций дают ежедневно не менее полуторых — двух норм. Недавно они подали заявление в комсомольскую организацию с просьбой принять их в ряды комсомола.

Л. ХОХЛОВА.

ВЫПОЛНЕНО КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

15 декабря предприятие Стalinского горпромкомбината (управляющий тов. Тарасов) выполнило план IV квартала 1942 года по валовой продукции на 118 процентов, по производству товаров широкого потребления — на 105 процентов.

ТРИ НОРМЫ

7 декабря на участке № 1 (прораб тов. Пугачев) была проведена опытная работа по копке грунта. Работой руководил землекоп-орденоносец тов. Филиппов. Под его руководством бригада землекопов в составе тт. Куклинского (бригадир), Власова и Криволукского выполнила за 8 часов более трех норм.

Председатель цехового А. КАЛИНИН.

РЕМОНТ—ДОСРОЧНО

На днях закончен капитальный ремонт 10-й печи второго мартеновского цеха за 5 суток 19 часов против 8 суток по плану.

В рекордные сроки — за сутки произведена кладка подины



Действующая Армия. Танковый десант на исходной позиции

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Самоотверженно работают горняки пятого и третьего участков шахты имени Димитрова. Разворотная соревнование за достойную встречу дня рождения товарища Сталина, шахтеры борются за выполнение своих обязательств.

Вчера смена горного мастера тов. Ершова выдала на-гора сверх плана 11 вагонов угля, а смена горного мастера тов. Сапова — 15 вагонов. Смены, где горные мастера тт. Кулик и Салонкин, сверх задания дали 23 вагона угля.

Т. САВИН.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вели обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 дзотов и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

◆ Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противник силой до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. В результате боя наши бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бои с крупными силами пехоты и танков противника. Н-ская моторизованная часть в течение дня отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударами с фланга отрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких самолетов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева советские части в результате упорных боев заняли два населенных пункта. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, разрушено 14 дзотов и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Н-ского соединения отбито несколько контратак гитлеровцев.

(Принято по радио.)

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВАНИ ПЛАВКИНА

Банная неделя

«В Старокузнецке имеется баня. В понедельник в ней вода холодная, во вторник—нисколько воды нет, в среду то же самое. И так—всю неделю! В бане холодно. Недавно мы, мось, чуть всех детей не простили!»

Работницы Н. КИЗИЛОВА, З. ПОТЕХИНА, М. КОНЦЕДАЛОВА.

Пишут сразу
ты и мамаша:
«Помоги беде ты
нашей

И сходи-ка, милый Ваня,
в замечательную баню.

Баня та—в Кузнецке Старом,
С газевалкой, мыльней, паром.
Да и жимо мы ходил —

Все ремонт в ней проводили.
А теперь не баня—«чудо»,
Но мытье—одна простуда:

По неделе иногда

В ней холодная вода».

Адико.. Слушайте, что было.
В понедельник, взявши мыло,
Чтобы я чисто уединиться,—

В баню я пошел помыться.

Я разделись чин-по-чину.

Мыло я купил и с ичи-



Тут и вдругу беда—
Не паша совсем вода.

Ждем. Скучаем. В белой пени
Люди бродят словно тени.
Не дождались. Саша не свой
Грязный я ушел домой..

Вторник. Утром, сп за анку,
В мойке снова звала лоханку.
Мось. Новая беда—
Лишь холодная вода.

Будь, мужчина я пятым—
В среду еду в баню прямо.
Вижу—саша сидит висит:

„Нет воды и вход закрыт“
Жить на свете мне не жило—
Всю неделю этот был!
Спало ясно мне тогда—

Это—сущая беда!

Правду пишут мне мамаша.

Заявлен эти ваши,

Дали чтоб ясный ответ,

Шло в Кузбасский рай свет.

Кончить надо с вашим горем!

Должен предстать та Горев

Меры скорые принять,

Како—взгреть, а кого—снять.

Будет все в порядке с баней.

До свиданья, Гаггин Ваня.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Промышленный — 1-93 (завод).

Ночная редакция — 4-37 (город).

МН23982

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

По нашему городу

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПВХО

Свыше 20 организаций Основанием Куйбышевского района включились в соревнование по завершению сдачи норм по ПВХО. Проводятся тренировочные работы в противогазах. Особенно хорошо проведена тренировка в школе № 9. В первичных осваивающих организациях создаются группы самоzapаса, развертывается организационно-массовая работа.

ТОПЛИВО—ШКОЛАМ

Гортоп, при содействии станции Новокузнецк и шахты Редаково, подготовил 1.200 тонн топлива для госпиталей, школ, детских садов и других учреждений города.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МАСТЕРСКИЕ

При Доме пионера и школьника организованы учебно-производственные мастерские, где ребята осваивают производственные процессы. Недавно мастерские выпустили первую партию школьных ручек, изготовленных самими ребятами. Теперь мастерские осваивают производство канцелярских скрепок и шурупов разного размера.

ЧЕРНИЛЬНИЦЫ-НЕВЫЛИВАЙКИ

Артель «Красный путь» начала выпуск нового гончарного изделия чернильниц-невыливайк для школьников.

Первая партия чернильниц уже поступила в продажу.

ОТКРЫТЫ ПИМОКАТНЫЕ МАСТЕРСКИЕ

Недавно начали работать две новые пимокатные мастерские, организованные Молотовским промкомбинатом и артелью «Красный путь».



Действующая Армия (Арельский фронт). Бойцы подразделения т. Константина под прикрытием ручного пулемета выполняют боевую задачу

Улучшить качество кокса

На днях в коксовом цехе состоялась партийно-техническая конференция. Доклад о качестве кокса, об увеличении выхода металлургического кокса сделал главный инженер цеха тов. Петров. Он указал, что получаемый сейчас уголь по своим коксующимся способностям несколько ниже углей предыдущих месяцев. Однако при внимательном и организованном ведении технологического процесса коксования можно было бы иметь значительно лучшие показатели.

Ряд нарушений графика по выдаче кокса, дозировка углей, перешихтовка их снизили качество металлургического кокса. В ноябре количество нарушений графика выдачи печей увеличилось почти вдвое против октября. За месяц недодано около 80 печей из-за аварий с машинами. Отсутствие в коксовом цехе автоматической дози-

ровки привело к нарушению технологии и к снижению качества кокса. Коксники допускают много перешихтовок. Только за 10 дней декабря было 26 перешихтовок.

Много внимания было удалено в докладе вопросам увеличения производственной мощности углекоксового блока, экономии топлива на коксование.

Выступавшие по докладу коксники указали на необходимость изменения температурного режима печей соответствия составу шихты и внесли ряд предложений, направленных на увеличение количества и повышение качества кокса.

От коллектива доменщиков выступил заместитель начальника цеха тов. Жеребин, который предъявил счет коксникам, требуя постоянства кокса, которое сейчас меняется от смены к смене и мешает работе доменщиков.

Наш счет коксникам

Годовой план нашей домны выполнен 9 декабря. Много внутренних неполадок помешали нам еще раньше закончить годовую программу и со значительно лучшими показателями. Походление печей, осадки, заливка фурм, ведение печи на пониженном дутье—все это отрицательно отразилось на работе. Много трудностей преодолел коллектив печи, борясь за полное изживание этих недостатков.

Начиная с 4 квартала, неполадки все уменьшились, технологическая дисциплина в нашем коллективе росла. Однако одно обстоятельство заставило нас несколько отступить от режима форсированного хода домны. Узким местом на печах стало непостоянство шихты, которое меняется буквально от одной смены к другой. Это затрудняет нам определение некоторого постоянства температурного и дутьевого режимов печи.

Крайне низкий процент выхода металлургического кокса, который по своему внешнему виду и коксовым способностям скорее похож на черный суррогат, совершенно не удовлетворяет требованиям мощности нашей домны.

Зам. ответ. редактора

П. ПРОСКУРНОВ.

Совершенно недопустимым является на нашем заводе я считаю, когда такие составные части шихты, как марганцовский шлак и скрап, мы получаем с большими перебоями и неполностью, а между тем марганцовским шлаком заводской двор завален.

Фронтовая вахта близится к концу. Коллектив печи приложит все усилия, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства. Наша просьба к смежникам и в особенности к коксникам работать так, чтобы выполнять с честью свою производственную программу и не срывать работу других цехов.

Мастер третьей доменной печи

А. ЗЕБЦЕР.

СТАЛИНСКАЯ БАЗА
Западно-Сибирского геологического управления занятых организациями, имеющими автогужевой транспорт.

ПРЕДЛАГАЕТ
сено, сухую березовую чурочку для газогенераторных машин.

Обращаться: Старокузнецк, Набережная ул., № 31, тел. 12. Голбаза.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

имени Кирова

ПОКУПАЕТ

у населения и организаций сбрую всех видов, брички, телеги, плуги, дуги. Оплата по соглашению.

Производится отоваривание сбруи. Обращаться: с. Сосновка, колхоз им. Кирова или к уполномоченному тов. Ракину—Сергей, проспект Энтузиастов, дом № 13, кв. 28.

ТРЕБУЮТСЯ

■ Артели «2-я пятилетка» на работе: портные в мастерские, портные на доминки, закройщики разных квадратов, специалисты по плетению содоменных изделий, счетоводы, бухгалтер-расчетчики. Адрес: рынок, комтова здания, «2-я пятилетка».

■ Горфинотделу инспектора по бюджету государства, штатам и секретаря. Обращаться: пр-кт Энтузиастов, № 9, комната 57, здание горисполкома.

■ МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕЙСТВИИ ТЕАТР

Помещение ТЮЗа тел. завод 3-71

Декабрь

17, 23, 26 — ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА

24 — СЕДЬМЬЯ В МАЛИНОВКЕ

18, 22 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

19 — РОЗА МАРИ

28 днем — «ОШИБКА И КОНЦЕРТ»

20 вечер — ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА

21 — ВЪХОДНОЙ

25 — СИЛЬВА

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

Дети до 7 класса на вечерние спектакли не допускаются.